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Datos de la muestra

UNIVERSO QUE SE INCLUYE
Población de 18 años y más (urbana y rural) residente a lo largo de todo el país (se excluye Isla de Pascua).

COBERTURA DEL UNIVERSO
Toda la población del país en base al Censo de 2002 (se excluye Isla de Pascua).

MUESTRA
1.442 personas fueron entrevistadas en sus hogares, en 149 comunas del país.
El método de muestreo fue estratificado (por región y zona urbana/rural), aleatorio y probabilístico en cada una
de sus tres etapas (manzana-hogar-entrevistado). 

No se utilizaron reemplazos. El nivel de respuesta logrado, con sujetos originales, fue de 72%.

NIVEL DE PRECISION
El error muestral se estima en ±3% considerando varianza máxima y un 95% de confianza.

INSTRUMENTO
Entrevistas individuales cara a cara, basadas en un cuestionario estructurado.

FECHA DE TERRENO
La recolección de datos se efectuó entre el 4 de Julio y el 1 de Agosto de 2014.
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Cronograma 
Algunos hechos noticiosos producidos durante el trabajo de campo realizado entre el 4 de Julio 
y el 1 de Agosto de 2014

1 Julio: La Presidenta Bachelet viaja a Estados Unidos y se reúne con el Presidente Obama.
2 Julio: El Gobierno y la CUT acuerdan reajuste plurianual del salario mínimo, proponiendo un incremento a 225 mil pesos a partir 

de julio.

4 de Julio:  COMIENZA EL TERRENO DE LA ENCUESTA

6 Julio: El Gobierno afirma que enfrenta a un “grupo de delincuentes” en la Araucanía, tras la seguidilla de ataques a fundos.
8 Julio: El Gobierno anuncia que impugnara la competencia de La Haya en el caso de la demanda boliviana presentando 

objeciones preliminares a la jurisdicción de ese tribunal.
El IMACEC de mayo fue de 2,3%, cifra que refuerza la proyección de que el crecimiento sería inferior al 3% en 2014.

9 Julio: Se firma el protocolo de acuerdo entre senadores del Gobierno y de la Alianza respecto al proyecto de Reforma Tributaria.
Inicia la huelga en el Hospital del Salvador, en protesta contra las concesiones otorgadas para construir hospitales.  

13 Julio: Termina la Copa Mundial de Fútbol.
14 Julio: Explota una bomba en la estación de Los Dominicos del Metro, en horario de atención al público. Gobierno se querella por 

daños y porte de explosivos.
15 Julio: El Ministro Peñailillo dice que la “democracia de los consensos es de otra época”, tras críticas de PC y diputados 

oficialistas a protocolo de acuerdo respecto al proyecto de Reforma Tributaria.
20 Julio: En una entrevista, el Ministro Eyzaguirre propone que la gratuidad se aplique sólo a los primeros cuatro años de carrera, 

lo cual genera una fuerte polémica en todos los sectores.
23 Julio: El Ministro Eyzaguirre retrocede en su propuesta de gratuidad y dice que fue malinterpretado. La Presidenta Bachelet 

asegura que la gratuidad en educación superior será universal.
Por vandalismo se posterga la apertura del Aeropuerto de la Araucanía. 

26 Julio: Se realiza la Junta Nacional de la DC. En su discurso, la Presidenta pide compromiso con las reformas y unidad en la 
centroizquierda.

28 Julio: La Presidenta Bachelet cancela su viaje al Mercosur y convoca a Comité Ampliado de Ministros a Cerro Castillo por el 
tema de la Reforma Educacional.

30 Julio: El Ministro Eyzaguirre descarta plazos para terminar con el copago.
31 Julio: Se anuncia que el proyecto de Carrera Docente será el primer gran proyecto que ingresará al Congreso este semestre y 

se deroga un decreto que impide la participación de los estudiantes y los funcionarios en el gobierno de las universidades.

1 de Agosto:  TERMINA EL TERRENO DE LA ENCUESTA



Parte I

Percepción económica, visión del país y
principales problemas



G
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

Estudio Nacional de Opinión Pública, Julio 2014 www.cepchile.cl

%

(Total muestra) (Total menciones: 300%) (Comparación Septiembre-Octubre 2013)

¿Cuáles son los tres problemas a los que debería dedicar el mayor esfuerzo en 
solucionar el Gobierno?
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No sabe/No contesta/Otros

Energía

Reforma constitucional

Infraestructura y Transporte Público

Derechos Humanos

Medio Ambiente

* Corrupción

Sistema Judicial

Desigualdad

Vivienda

Alzas de precios o inflación

Drogas

Empleo

Pobreza

* Sueldos

Educación

* Delincuencia, asaltos, robos

Salud

Julio 2014

Sep-Oct 2013

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Septiembre-Octubre 2013 y Julio 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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%

Tres problemas prioritarios: Evolución de Delincuencia, Educación y Salud
(Total muestra) (Total menciones: 300%) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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PIÑERALAGOS BACHELET BACHELET

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Septiembre-Octubre 2013 y Julio 2014.
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%

¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?
(Total muestra) (Evolución)
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24

Buena + Muy buena Ni buena ni mala Mala + Muy mala

Jul-Ago 2012 Nov-Dic 2012 Jul-Ago 2013 Sep-Oct 2013 Jul 2014

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Septiembre-Octubre 2013 y Julio 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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%

¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?
(Total muestra) (Evolución)
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Mala + Muy Mala

Ni Buena ni mala

Buena + Muy Buena

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

PIÑERALAGOS BACHELET BACHELET

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Septiembre-Octubre 2013 y Julio 2014.
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%

¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país mejorará, no 
cambiará o empeorará?
(Total muestra) (Evolución)
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Mejorará * No cambiará * Empeorará * No sabe+
No contesta
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Septiembre-Octubre 2013 y Julio 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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%

¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país mejorará, no 
cambiará o empeorará?
(Total muestra) (Evolución)
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

PIÑERALAGOS BACHELET BACHELET

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Septiembre-Octubre 2013 y Julio 2014.
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%

¿Ud. cree que en el momento actual Chile está: Progresando, Estancado o 
En decadencia?
(Total muestra) (Evolución)
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Septiembre-Octubre 2013 y Julio 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

PIÑERALAGOS BACHELET BACHELET



Identificación política
Parte II
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%

Como Ud. sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define las posiciones políticas 
como más cercanas a la izquierda, al centro o a la derecha. Por favor, indíqueme, ¿con cuál 
Ud. se identifica más o con cuál posición simpatiza Ud. más?
(Total muestra) (Evolución)
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Septiembre-Octubre 2013 y Julio 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.



G
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

Estudio Nacional de Opinión Pública, Julio 2014 www.cepchile.cl

%

Los conceptos de izquierda y derecha son útiles para resumir de una manera muy simplificada lo que 
piensa la gente en muchos temas.  Me gustaría que por favor se clasificara en la escala siguiente que 
va de 1 a 10 donde 1 representa a la izquierda y 10 representa a la derecha.
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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%

Y usando esta misma escala, ¿dónde ubicaría Ud. a 
MICHELLE BACHELET?
(Total muestra)
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

Izquierda Derecha



Evaluación de las coaliciones políticas
Parte III
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%

(Total muestra)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 
la OPOSICIÓN está desarrollando su labor?
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%

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como
la OPOSICIÓN está desarrollando su labor?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(42%) (58%) (49%) (51%) (12%) (13%) (21%) (51%) (3%)

Aprueba 19 22 21 20 26 21 28 16 13

Desaprueba 47 41 42 44 42 40 50 43 32
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%

(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como
la OPOSICIÓN está desarrollando su labor?
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

LAGOS BACHELETBACHELET PIÑERA
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%

(Total muestra)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como
la ALIANZA está desarrollando su labor?
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%

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 
la ALIANZA está desarrollando su labor?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(42%) (58%) (49%) (51%) (12%) (13%) (21%) (51%) (3%)

Aprueba 20 20 22 18 52 27 19 11 19

Desaprueba 45 36 41 38 22 37 58 38 24
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%

(Total muestra)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como
la NUEVA MAYORÍA está desarrollando su labor?

Aprueba
30

Desaprueba
29

No aprueba 
ni 

desaprueba
29

No sabe/
No contesta

13

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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%

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como
la NUEVA MAYORÍA está desarrollando su labor?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(42%) (58%) (49%) (51%) (12%) (13%) (21%) (51%) (3%)

Aprueba 29 30 30 29 19 34 62 17 32

Desaprueba 34 25 28 29 53 27 17 29 8
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%

(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba)

Comparación Aprobación de la Nueva Mayoría y la Alianza

28 25 24 25

36 38 41
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14

Nueva Mayoría
(Concertación)
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Septiembre-Octubre 2013 y Julio 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

BACHELETBACHELET PIÑERA
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%

(Total muestra)

Las siguientes frases, ¿describen mejor a la Alianza, a la Nueva Mayoría o a ambas 
coaliciones por igual

24

14

15

19

12

20

32

33

25

35

27

19

21

23

16

29

35

31

32

37

Es más extrema en sus posiciones

Está más dispuesta a trabajar con la otra
coalición

Puede administrar mejor el gobierno

Está más influenciado por las presiones de
instituciones, grupos y personas

Está más preocupado de las necesidades de
gente como yo

Alianza Nueva Mayoría Ambos por igual No sabe/No contesta
Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.



Coyuntura política
Parte IV
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%

(Total muestra)

Para cada actividad que le nombraré, indique si Ud. la realiza frecuentemente, a veces o 
nunca

2

5

7

13

10

10

13

7

10

15

43

34

29

37

91

84

78

44

55

61

50

Trabaja o ha trabajado para un partido o candidato

Trata de convencer a alguien de lo que Ud. piensa
políticamente

Sigue temas políticos en redes sociales como Facebook,
Twitter

Mira programas políticos en televisión

Conversa en familia sobre política

Conversa con amigos sobre política

Lee noticias sobre política

Frecuentemente A veces Nunca
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%

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza)

A continuación le voy a leer los nombres de algunas instituciones. De acuerdo con las 
alternativas de la tarjeta, ¿Cuánta confianza tiene Ud. en cada una de ellas?

58
53 51
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32

25

31 30 32
28

18
15 17

10
13
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29 28
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Julio 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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%

(Total muestra)

¿Con cuál de las siguientes frases está usted más de acuerdo respecto de cómo se está 
desarrollando el debate sobre asuntos públicos en Chile hoy en día?

Se está 
desarrollando 
en un buen 

clima
23

No se está 
desarrollando 
bien porque 
hay muchas 

peleas y 
conflictos

61

No sabe/
No contesta

16
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%

(Total muestra)

¿Qué afirmación describe mejor su opinión sobre cómo le gustaría que se desarrollara 
el debate sobre los asuntos públicos en Chile?

Me gustaría que 
se tratara de 

llegar a acuerdos 
entre las 

coaliciones 
políticas antes de 
la votación en el 

Congreso
63

Me gustaría que 
se impusiera el 
programa de 
gobierno sin 

consideración de 
la minoría en el 

Congreso
18

No sabe/
No contesta

19
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%

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

¿Qué afirmación describe mejor su opinión sobre cómo le gustaría que se desarrollara 
el debate sobre los asuntos públicos en Chile?

TENDENCIA POLITICA POSICION POLITICA

Alianza Nueva 
Mayoría Ninguna Otras/NS

/NC
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(13%) (27%) (55%) (5%) (3%) (13%) (21%) (51%) (3%)

Me gustaría 
que se tratara 
de llegar a 
acuerdos…

81 69 56 48 72 73 69 56 38

Me gustaría 
que se 
impusiera el 
programa…

13 22 17 20 19 17 21 17 21
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%

(Total muestra)

En la pasada elección presidencial, ¿Ud. se abstuvo, es decir, no votó en la elección 
presidencial, o Ud. si votó en la elección presidencial?

Se abstuvo…
36

Sí votó…
63

No sabe/No 
contesta

1
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%

(Submuestra: Personas que señalan que no fueron a votar, 36%)

¿Por qué no fue a votar?

2

2

3

3

6

11

11

12

12

39

Porque esta elección no era importante

Porque quería protestar contra el sistema

No Sabe/No Contesta

Porque no me enteré de mi lugar de votación

Porque me dio lata ir a votar

Porque mi voto no cambiaría en nada las
cosas

Otro

Porque ningún candidato me gustaba

Porque estaba enfermo, perdí el carnet, o
estaba lejos de mi lugar de votación

Porque la política no me interesa
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%

(Total muestra)

En su opinión, ¿por qué cree que la gente escogió a Michelle Bachelet como Presidenta 
de Chile?

Por la coalición 
que ella 

representa
11

Por la 
confianza en 

ella como 
persona 

54

Por su 
programa de 

gobierno
26

No sabe/
No contesta

10

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.



Reforma tributaria
Parte V
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%

(Total muestra)

Por lo que usted sabe, ¿cree que la reforma tributaria mejorará, empeorará o no afectará 
su situación económica?

Mejorará mi 
situación 

económica
15

Empeorará mi 
situación 

económica
29No afectará mi 

situación 
económica

34

No sabe/
No contesta

22
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%

(Total muestra)

¿Piensa usted que la reforma tributaria aumentará, reducirá, o no afectará:

17

17

23

22

25

52

36

30

31

30

25

13

28

34

24

23

29

18

19

19

22

25

21

18

El empleo

Los sueldos

El crecimiento económico

La inversión

La desigualdad

Los precios

Aumentará Reducirá No afectará NS/NC
Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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%

De los áreas que aparecen en esta tarjeta, ¿cuál de ellas es la más importante para 
usted a la hora de gastar el dinero adicional recaudado por la reforma tributaria?
(Total muestra)  (Total Menciones:100%)

2

2

2

7

11

22

56

NS/NC

Transporte e infraestructura

Seguridad ciudadana

Vivienda

Pensiones

Educación

Salud



Temas laborales
Parte VI
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%

(Total muestra)

En relación a la afiliación de los trabajadores a los sindicatos. ¿Cuál de las dos 
afirmaciones de esta tarjeta se acerca más a lo que usted piensa? 

El trabajador 
debe afiliarse 

obligatoriamente 
al ingresar a la 

empresa
32

Al trabajador le 
corresponde 

decidir si quiere 
afiliarse o no

61

No sabe/
No contesta

8

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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%

(Total muestra)

Respecto de la negociación colectiva de los trabajadores con las empresas. ¿Cuál de 
las dos frases en esta tarjeta se acerca más a su punto de vista? 

Sólo los 
sindicatos deben 
poder negociar 
colectivamente

24

Además de los 
sindicatos, 

también deberían 
poder negociar 

grupos de 
trabajadores que 
se constituyan 

para este 
propósito

64

No sabe/
No contesta

12
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%

(Total muestra)

En relación a la huelga, ¿cuál de las dos frases de esta tarjeta representa mejor lo que 
usted piensa? 

Debe estar 
siempre 

permitida en 
todas las 

empresas o 
servicios

55

Debe estar 
prohibida en 

servicios 
esenciales o de 
utilidad pública, 

como salud, 
agua o 

electricidad
35

No sabe/
No contesta

10
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%

(Total muestra)

Siguiendo con la huelga, ¿con cuál de las dos afirmaciones en esta tarjeta está más de 
acuerdo? 

Las empresas 
deberían poder 

reemplazar a los 
trabajadores por 
mientras dura la 

huelga para poder 
seguir atendiendo a 

sus clientes
36

Las empresas no 
deberían poder 

reemplazar 
temporalmente a 

los trabajadores en 
ninguna 

circunstancia para 
hacer aún mayor la 

presión sobre la 
empresa

54

No sabe/
No contesta

10
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%

¿Estaría usted de acuerdo o en desacuerdo con que empresas y trabajadores pudiesen 
voluntariamente pactar jornadas laborales más flexibles y también parciales teniendo en 
consideración las necesidades de ambos?
(Total muestra)

De acuerdo
77

En desacuerdo
12

No sabe/
No contesta

12

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.



Aborto
Parte VII
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¿Cuál de estas ideas expresa de mejor modo su juicio respecto del aborto?

El aborto debe 
estar siempre 

prohibido
23

El aborto sólo 
debe estar 

permitido en 
casos especiales

55

El aborto debe 
ser una opción 

para las mujeres 
en cualquier caso

20

No sabe/
No contesta

2
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%

(Total muestra)

Ahora, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con que en Chile se despenalice 
el aborto…?

72

70

71

9

7

8

17

21

18

3

3

4

En caso que el embarazo ponga en
peligro la vida de la madre

En caso de violación

En caso que se sepa que el feto es
inviable

Muy de acuerdo + De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo Muy en desacuerdo + En desacuerdo NS/NC



Educación
Parte VIII
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%

(Total muestra) (Evolución) 

A igual costo de matrícula y similar distancia, ¿Ud. preferiría una escuela o liceo 
municipal o un colegio particular subvencionado?

37
33

29 28 27
24 26

35

59 59

69 68 68 70 69
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Escuela o liceo municipal Colegio Particular subvencionado NS/NC

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

BACHELETLAGOS PIÑERABACHELET
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%

(Submuestra: Aquellos que preferirían escuela o liceo municipal) (Evolución) (Total Menciones: 300%)

¿Por qué preferiría Ud. una escuela o liceo municipal?

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Julio 2014.

12

5

15

16

19

23

33

28

31

38

46

34

15

7

9

14

16

13

34

25

31

38

46

52

21

12

10

14

22

28

23

30

29

33

45

33

8

7

8

10

18

23

31

32

35

36

43

50

* No sabe/No contesta

* En las escuelas o liceos se enseña más inglés

En las escuelas o liceos hay más garantías que los niños con
problemas de drogas y alcohol van a ser expulsados

* En las escuelas o liceos se les da más importancia a la
formación de valores

* En las escuelas o liceos los profesores no faltan tanto…

* En las escuelas o liceos la infraestructura es mejor

* Le gustaría que sus hijos se educaran con niños parecidos a 
los suyos…

En las escuelas o liceos la calidad académica es mejor

* En las escuelas o liceos hay más orden y disciplina

* Le da la impresión que los colegios particulares
subvencionados son un negocio

Le gustaría que sus hijos se educaran con niños de diversos 
ambientes…

* Le gusta la idea de una educación pública

Jul. 2014

Jun-Jul 2011

Jun-Jul 2006

Jun-Jul 2003

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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%

(Submuestra: Aquellos que preferirían colegio particular subvencionado) (Evolución) (Total Menciones: 300%)

¿Por qué preferiría Ud. un colegio particular subvencionado?

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Julio 2014

4

8

10

16

26

30

0

18

21

46

61

60

6

13

12

12

24

16

0

25

19

43

62

69

4

13

17

7

19

12

14

24

29

32

66

65

4

10

12

13

13

15

18

26

30

30

60

69

No sabe/No contesta

* Le gusta la idea de una educación privada

* En estos colegios se enseña más inglés

* En estos colegios hay más garantías de que los niños con
problemas de drogas y alcohol van a ser expulsados

* En estos colegios se le da más importancia a la formación de
valores

* Le gustaría que sus hijos se educaran con niños parecidos a
los suyos

* Le da la impresión que las escuelas y liceos municipales no
serán nunca de buena calidad

Le gustaría que sus hijos se educaran con niños de diversos
ambientes

En estos colegios los profesores no faltan tanto

En estos colegios la infraestructura es mejor

* En estos colegios hay más orden y disciplina

* En estos colegios la calidad académica es mejor

Jul. 2014

Jun-Jul 2011

Jun-Jul 2006

Jun-Jul 2003

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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%

De los aspectos que aparecen en esta tarjeta, ¿cuál de ellos es el más importante para 
Ud. a la hora de decidir un colegio para sus hijos? ¿Y cuál sería el segundo más 
importante? ¿Y cuál sería el tercero más importante?
(Total muestra)  (Total Menciones:300%) (Evolución)

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Julio 2014.

5

14

11

16

16

3

19

22

52

43

45

55

5

5

8

10

15

11

17

19

54

45

51

61

8

7

10

13

24

11

20

22

39

46

50

50

5

4

10

14

15

16

23

27

36

46

50

53

NS/NC

Formación religiosa

Deportes

Resultados PSU

* Idioma inglés

* Resultados prueba SIMCE

* Ambiente de las familias del colegio

* Cercanía a su domicilio

* Equipamiento del colegio

Disciplina

Formación ética y hábitos

* Calidad de la instrucción académica

Jul. 2014

Jun-Jul 11

Jun-Jul 06

Nov-Dic 96

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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%

(Submuestra: Aquellos con hijos en edad escolar) (Evolución)

¿En qué tipo de establecimiento estudian sus hijos en edad escolar?

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Julio 2014

2

8

9

29

51

1

8

9

29

52

1

11

10

36

42

No Sabe/No Contesta

* Colegio Particular Pagado

Colegio Particular
Subvencionado Sin

Financiamiento Compartido
(sin pago mensual)

* Colegio Particular
Subvencionado Con

Financiamiento Compartido
(con pago mensual)

* Escuela o Liceo Municipal

Jul. 2014

Jun-Jul 06

Jun-Jul 03

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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%

¿Cree Ud. que es bueno que los padres puedan complementar el subsidio educacional 
que otorga el Estado a través de un copago (pagando matricula y/o colegiatura) para 
mejorar la educación de sus hijos, o Ud. cree que esto debiera estar prohibido?
(Total muestra)

Debiera estar 
prohibido que 

los padres 
puedan 

complementar 
el subsidio …

37Es bueno que 
los padres 

puedan 
complementar 
el subsidio …

52

No sabe/
No contesta

11
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%

(Total muestra)

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que el copago (pago de matrícula y/o 
colegiatura) genera más compromiso de los padres con la educación de sus hijos?

De acuerdo
55

En desacuerdo
36

No sabe/
No contesta

10

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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Ud. qué prefiere: ¿Que su hijo/a vaya a una escuela básica, liceo municipal o colegio donde los alumnos 
tengan un nivel socioeconómico parejo y parecido al suyo o que su hijo/a vaya a una escuela básica, liceo 
municipal o colegio donde los alumnos tengan niveles socioeconómicos bien distintos?

(Total muestra) (Evolución)

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Julio 2014

5

70

25

8

63

30

No Sabe/No Contesta

* Que su hijo(a) vaya a una la escuela
básica, liceo municipal o colegio

donde los alumnos tengan un nivel
socioeconómico parejo y parecido al

suyo

* Que su hijo(a) vaya a una la escuela
básica, liceo municipal o colegio

donde los alumnos tengan niveles
socioeconómicos bien distintos

Jul. 2014

Jun-Jul 06

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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%

¿Piensa usted que el Estado debiera financiar a las escuelas y liceos municipales y a 
los colegios particulares subvencionados o sólo debiera financiar a las escuelas y 
liceos municipales, pero no a los colegios particulares subvencionados?
(Total muestra)

Las escuelas y 
liceos 

municipales y a 
los colegios 
particulares 

subvencionados
63

Las escuelas y 
liceos 

municipales, pero 
no a los colegios 

particulares 
subvencionados

30

No sabe/
No contesta

7
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(Total muestra)

¿Qué le parece que los colegios particulares subvencionados, además de entregar 
educación, generen ganancias a sus dueños?

Le parece bien, 
siempre y 

cuando tengan 
un nivel 

educacional 
bueno y los 

padres estén 
informados

49

Le parece mal 
que se obtengan 

ganancias y 
debiera estar 
prohibido por 

completo
42

No sabe/
No contesta

9
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En general, ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con que los colegios religiosos 
tengan un proceso de admisión que verifique si las familias están comprometidas con el 
proyecto educativo y los valores del colegio?
(Total muestra)

De acuerdo
37

En desacuerdo
55

No sabe/
No contesta

8
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¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que los liceos de excelencia del país, 
como el Instituto Nacional, seleccionen a sus alumnos a través de pruebas de 
admisión?
(Total muestra)

De acuerdo
54

En desacuerdo
39

No sabe/
No contesta

7
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(Total muestra)

¿Cree usted que las universidades debieran ser gratuitas para todos los estudiantes o 
sólo para los estudiantes de familias con menos recursos?

Las 
universidades 
debieran ser 
gratuitas para 

todos sus 
estudiantes

38
Las 

universidades 
debieran ser 
gratuitas sólo 

para los 
estudiantes de 

familias con 
menos recursos

57

Las 
universidades no 

debieran ser 
gratuitas 

(espontánea)
4

No sabe/
No contesta

2

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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%

(Total muestra)

¿Cuál de las dos afirmaciones en esta tarjeta se acerca más a su punto de vista? El 
Estado debería financiar…

...solamente a los 
jóvenes que 
estudian en 

instituciones de 
educación 
superior 
estatales

29

...a todos los 
jóvenes, sin 
importar si 
estudian en 

instituciones de 
educación 
superior 

estatales o 
privadas

62

Ninguna de las 
anteriores 

(espontánea)
4

No sabe/
No contesta

5
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%

(Total muestra)

¿Cuál de las dos afirmaciones de esta tarjeta se acerca más a lo que usted piensa?

Es bueno que 
existan muchos 

tipos de 
establecimientos de 
educación para que 
la gente elija entre 

diferentes 
alternativas de 

servicio
51

Es bueno que la 
educación sea 

entregada por el 
Estado solamente, 

para que todos 
reciban la misma 

educación
41

Ninguna de las 
anteriores 

(espontánea)
3

No sabe/
No contesta

5
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(Total muestra)

¿Me podría indicar qué entiende usted por lucro en la educación?

Ganancia de los 
dueños

39

Ganancia 
excesiva 

29

Ganancia que 
perjudica la 
calidad de la 
educación

24

Otro 
(espontáneo)

1

No sabe/
No contesta

8

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.



Nota: La evaluación positiva NO es lo mismo que la adhesión política

Evaluación de personajes políticos
Parte IX
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%

(Total muestra)

Evaluación de Personajes Políticos. Porcentaje de conocimiento

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  

30

33

39

41

43

44

47

49

49

54

54

58

63

70

72

76

77

77

82

82

83

88

90

94

99

99

E. Silva

A. Arenas

J. Quintana

C. Montes

F.Kast

A. Cornejo

C. Monckeberg

O. Andrade

G. Teillier

M. J. Ossandón

R. Peñailillo

I. Walker

X. Rincón

N. Eyzaguirre

C. Escalona

L. Pérez

G. Girardi

A. Velasco

C. Tohá

A. Allamand

I. Allende

R. Lagos Weber

C. Vallejo

M. Enríquez-Ominami

M. Bachelet

S. Piñera
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Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

(Total muestra)

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
%

 N
EG

AT
IV

A 
+ 

M
U

Y 
N

EG
AT

IV
A

19
19
20

23
24
24
25
25
27
27
28

31
31
32
32

36
38
38
38
39

43
44
44
45
46

63

-24
-26

-33
-35

-22
-20

-38
-27

-29
-24

-44
-21

-34
-32
-31

-26
-27

-19
-19
-20

-23
-23
-21
-20

-16
-12

** J. Quintana
** E. Silva

** O. Andrade
** G. Teillier
** A. Cornejo

I. Walker
C. Escalona
** A. Arenas

** F.Kast
** C. Monckeberg

C. Vallejo
** C. Montes

L. Pérez
G. Girardi

A. Allamand
N. Eyzaguirre

S. Piñera
R. Peñailillo

M. J. Ossandón
X. Rincón

R. Lagos Weber
C. Tohá

M. Enríquez-Ominami
I. Allende

A. Velasco
M. Bachelet

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 

PO
SI

TI
VA
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%

A. Allamand

I. Allende

O. Andrade

A. Arenas

M. Bachelet

A. Cornejo

M. Enríquez-Ominami

C. Escalona

N. Eyzaguirre

G. Girardi

F. Kast

R. Lagos Weber

C. Monckeberg
C. Montes

M. J. Ossandón
R. Peñailillo

L. Pérez

S. Piñera

J. Quintana

X. Rincón

E. Silva

G. Teillier

C. Tohá

C. Vallejo

A. Velasco

I. Walker

0

10
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60

70

80

90

100

20 30 40 50 60 70 80 90 100

%
 E

va
lu

ac
ió

n 
Po

si
tiv

a

% Conocimiento

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(% de evaluación positiva y % de conocimiento) (Total muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

* La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política.
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%

(Total muestra)  (Comparación con la medición de Septiembre-Octubre 2013)

Alzas y caídas significativas, desde un punto de vista estadístico, en la evaluación 
positiva de personajes políticos

A. Allamand +8 (32)
G. Girardi +8 (32)
R. Lagos Weber +8 (43)
C. Escalona +4 (25)
S. Piñera +4 (38)
G. Teillier +4 (23)
A. Velasco +4 (46)
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%

(Submuestra: Derecha + Centro Derecha: 12% de la muestra)

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

%
 N

EG
AT

IV
A 

+ 
M

U
Y 

N
EG

AT
IV

A

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

5
9

13
15

20
21
21
22
23
24
25
25
28
28
30
32
32

39
41
41
41

44
49

62
63

80

-60
-47

-70
-25

-27
-45

-36
-47

-27
-41

-38
-8

-24
-17

-26
-41

-16
-30

-26
-22

-13
-16

-19
-13

-15
-6

** G. Teillier
** O. Andrade

C. Vallejo
** J. Quintana
** C. Montes
C. Escalona

N. Eyzaguirre
R. Lagos Weber

** A. Arenas
G. Girardi
I. Allende
** E. Silva

R. Peñailillo
** A. Cornejo

X. Rincón
C. Tohá
I. Walker

M. Enríquez Ominami
M. Bachelet
A. Velasco

** C. Monckeberg
M. J. Ossandón

** F.Kast
L. Pérez

A. Allamand
S. Piñera

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 

PO
SI

TI
VA
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%

(Submuestra: Centro: 13% de la muestra)

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

%
 N

EG
AT

IV
A 

+ 
M

U
Y 

N
EG

AT
IV

A

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 

PO
SI

TI
VA

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

16
16
16
18
20
22
23
25
26
28

31
33
34
34
36
37
37
38
38
38
40
42
42
43
44

63

-35
-28

-21
-26

-16
-36

-38
-42

-37
-36

-29
-27
-25

-20
-20
-19

-27
-21
-20

-17
-23

-19
-19

-13
-19
-17

** O. Andrade
** J. Quintana

** E. Silva
** A. Cornejo

I. Walker
** A. Arenas
C. Escalona
C. Vallejo

** G. Teillier
G. Girardi

A. Allamand
N. Eyzaguirre

** F.Kast
** C. Montes

C. Tohá
** C. Monckeberg

L. Pérez
X. Rincón

M. Enríquez Ominami
R. Peñailillo

R. Lagos Weber
M. J. Ossandón

I. Allende
A. Velasco
S. Piñera

M. Bachelet
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%

(Submuestra: Izquierda + Centro Izquierda: 21% de la muestra)

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

%
 N

EG
AT

IV
A 

+ 
M

U
Y 

N
EG

AT
IV

A

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

18
18
19
19
20

26
29
30
32
33

35
35
36

38
42
44
46

49
51
51

55
56

64
65

71
85

-32
-30

-50
-33

-48
-43

-15
-21

-24
-14

-37
-14

-18
-18

-27
-14

-23
-17

-18
-15
-14
-11
-10
-10

-6
-3

** C. Monckeberg
** E. Silva
L. Pérez
** F.Kast
S. Piñera

A. Allamand
** J. Quintana

I. Walker
** O. Andrade
** A. Cornejo
C. Escalona
** A. Arenas
** G. Teillier

M. J. Ossandón
C. Vallejo

** C. Montes
G. Girardi

N. Eyzaguirre
M. Enríquez Ominami

R. Peñailillo
A. Velasco
X. Rincón

R. Lagos Weber
C. Tohá

I. Allende
M. Bachelet

%
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 +
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Y 
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%

(Submuestra: Independiente + Ninguno: 51% de la muestra)

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

%
 N

EG
AT

IV
A 

+ 
M

U
Y 

N
EG

AT
IV

A

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

17
18
18
18
19
19
19
20
22
23
25
26
26
27
27

33
33
33
34
34

38
38
39

43
44

58

-26
-34
-33

-23
-32
-32

-27
-37

-30
-26

-34
-31

-25
-45

-34
-26

-23
-21

-26
-22
-22
-21

-26
-16

-19
-12

** J. Quintana
** G. Teillier

** O. Andrade
I. Walker
** E. Silva
** F.Kast

** A. Cornejo
C. Escalona
** A. Arenas

** C. Monckeberg
L. Pérez

A. Allamand
** C. Montes

C. Vallejo
G. Girardi
S. Piñera
X. Rincón

M. J. Ossandón
N. Eyzaguirre
R. Peñailillo

R. Lagos Weber
I. Allende
C. Tohá

A. Velasco
M. Enríquez Ominami

M. Bachelet

%
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 +
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SI

TI
VA



Evaluación del Gobierno, el Congreso y
los jueces

Parte X
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%

(Total muestra)

Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que el actual gobierno 
de Michelle Bachelet, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?

Con firmeza
42

Con debilidad
48

No sabe/ No 
contesta

10
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%

(Total muestra) (Evolución)

Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que el 
actual gobierno de …, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?

51

36 34

40

34 36

26 25
29 27

50
54

63

46
50

25
20

23 24
29

26 26

42*
36

52 52
48

57 59

67 69
66 67

43
40

31

38 37

64

73
69 68

63 61
65

48*
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14

Con firmeza

Con debilidad

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Septiembre-Octubre 2013 y Julio 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

BACHELETLAGOS PIÑERABACHELET
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(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual gobierno de 
Michelle Bachelet, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(42%) (58%) (49%) (51%) (12%) (13%) (21%) (51%) (3%)

Con firmeza 43 41 43 41 25 57 58 35 51

Con debilidad 50 47 48 49 71 40 37 50 30
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%

(Total muestra)

Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual gobierno de 
Michelle Bachelet, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza ni habilidad?

Con destreza y 
habilidad

44

Sin destreza ni 
habilidad

43

No sabe/ No 
contesta

12

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual gobierno 
de …, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza ni habilidad?
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Con destreza y habilidad

Sin destreza ni habilidad

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Septiembre-Octubre 2013 y Julio 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

BACHELETLAGOS PIÑERABACHELET
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual gobierno de 
Michelle Bachelet, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza ni habilidad?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(42%) (58%) (49%) (51%) (12%) (13%) (21%) (51%) (3%)

Con destreza y 
habilidad 46 43 44 45 24 58 64 37 59
Sin destreza ni 
habilidad 45 42 45 42 68 37 31 45 19
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Pensando en la Presidenta Michelle Bachelet, ¿Ud. diría que ella le da confianza o no le 
da confianza?

Le da 
confianza

56
No le da 
confianza

37

No sabe/ No 
contesta

7
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Pensando en la Presidenta …, ¿Ud. diría que le da confianza o no le da confianza?
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Le da confianza

No le da confianza

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Septiembre-Octubre 2013 y Julio 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

BACHELETPIÑERABACHELET
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Pensando en la Presidenta Michelle Bachelet, ¿Ud. diría que ella le da confianza o no le 
da confianza?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(42%) (58%) (49%) (51%) (12%) (13%) (21%) (51%) (3%)

Le da confianza 54 58 53 60 27 58 83 51 64
No le da 
confianza 41 34 40 34 66 35 16 40 22
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Y, ¿Ud. diría que ella le resulta cercana o lejana?

Cercana
49

Lejana
45

No sabe/ No 
contesta

6
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Y, ¿Ud. diría que le resulta cercana o lejana?
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Cercana

Lejana

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Septiembre-Octubre 2013.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

BACHELETPIÑERABACHELET
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Y, ¿Ud. diría que ella le resulta cercana o lejana?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(42%) (58%) (49%) (51%) (12%) (13%) (21%) (51%) (3%)

Cercana 51 47 47 50 29 58 75 40 57

Lejana 46 45 47 44 67 38 22 53 27
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Y, ¿usted diría que ella tiene o no tiene disposición a escuchar y llegar a acuerdos con 
la oposición?

Tiene disposición 
a escuchar y 

llegar a acuerdos 
con la oposición

65

No tiene 
disposición a 

escuchar y llegar 
a acuerdos con 

la oposición
21

No sabe/ No 
contesta

14
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Y, ¿usted diría que ella tiene o no tiene disposición a escuchar y llegar a acuerdos con 
la oposición?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(42%) (58%) (49%) (51%) (12%) (13%) (21%) (51%) (3%)

Tiene disposición 
a escuchar y 
llegar a acuerdos 
con la oposición

67 63 65 65 47 74 86 59 58

No tiene 
disposición a 
escuchar y llegar 
a acuerdos con la 
oposición

25 18 21 21 45 19 11 20 13
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 
Sebastián Piñera condujo su gobierno?

Aprueba
37

Desaprueba
35

No aprueba 
ni desaprueba

23

No sabe/
No contesta

5

Bachelet
Jun-Jul 2010

Lagos
Jun-Jul 2006

Aprueba 77 71

Desaprueba 8 16

No aprueba
Ni desaprueba

12 11

NS/NC 3 2
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 
Sebastián Piñera condujo su gobierno?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(42%) (58%) (49%) (51%) (12%) (13%) (21%) (51%) (3%)

Aprueba 36 37 41 33 83 43 27 28 27

Desaprueba 38 33 32 38 9 31 57 33 35
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 
los jueces están desarrollando su labor? 

Aprueba
9

Desaprueba
75

No aprueba 
ni desaprueba

11

No sabe/
No contesta

4

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 
los jueces están desarrollando su labor? 

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(42%) (58%) (49%) (51%) (12%) (13%) (21%) (51%) (3%)

Aprueba 10 9 10 9 7 15 12 7 19

Desaprueba 74 76 74 76 84 70 79 74 57
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 
el Congreso está desarrollando su labor?

Aprueba
18

Desaprueba
50

No aprueba 
ni desaprueba

22

No sabe/
No contesta

11

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 
el Congreso está desarrollando su labor?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(42%) (58%) (49%) (51%) (12%) (13%) (21%) (51%) (3%)

Aprueba 18 18 19 18 8 24 30 14 21

Desaprueba 56 45 49 50 72 51 44 47 32
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

Aprueba
50

Desaprueba
29

No aprueba 
ni desaprueba

18

No sabe/
No contesta

3
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(42%) (58%) (49%) (51%) (12%) (13%) (21%) (51%) (3%)

Aprueba 47 52 47 53 23 58 79 42 55

Desaprueba 32 26 31 27 60 30 11 29 16
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%

(Total muestra) (Evolución)  (% Aprueba y % Desaprueba)

Evolución de aprobación de gobiernos de Ricardo Lagos, Michelle Bachelet, Sebastián
Piñera y Michelle Bachelet
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Aprueba

Desaprueba

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Septiembre-Octubre 2013 y Julio 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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